

Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Széchenyi tér 2. Telefonszám 124.

Szerkesztőért felelős:
GYZ. DR. KISS PÁLÉ.

Alapította:
DR. KISS PÁL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK HELYBEN:
Fél évre 7 korona | Egy hétre 1,40 K20
ELŐFIZETÉSI ÁRAK VIDÉKEN:
Fél évre 14 korona | E 26 hgyja 40

Egyezer oláht elfogtunk.

Budapest, nov. 14

Keleti hadszíntér:

Károly főherceg lovassági tábornok hadsereg arcvonala:

Orsova területén a szurduki műt mentén és a Vöröstorony szorosától délkeletre hasztalanul rogt neki az ellenség csapatainknak.

Kampulungtól északnyugatra osztrák-magyar és német osztagok kivetették a románokat szivósan védelmeszt Candesti helységekből. Sósmezőtől kétoldalt több román támadást visszavertünk.

A Tölgyes szakaszon osztrák-magyar és német csapatok rehammal elfoglalták Hollótól északra a Bitca Arsurilov hegyet. Az oroszok Tölgyestől délkeletre és Bálbornál nagy erőket oszlopaink ellen támadásaik összeomlottak.

Olasz hadszíntér:

Nincs különös esemény.

Délkeleti hadszíntér:

Csapatainknál nincs különösebb esemény.

Hőfer altábornagy.

Budapest, nov. 14.

Nagy főhadiszállás jelenti:

Keleti hadszíntér:

Károly főherceg arcvonala

A Gyergyó hegységben német és osztrák-magyar zászlóaljok elfoglalták a Bitca Arsurilovot.

Ott, továbbá a Belbortól keletre emelkedő magaslatokon és a Patne keleti partján az oroszok többszörös támadással hiába kísérleteztek, hogy elvitassák tőlünk a kiküzdött területnyereséget.

Az Ojtozi szoros mindkét oldalán emelkedő hegyeken is visszavertük az ellenség előretöréseit.

Kampulungtól északnyugatra csapataink elfoglalták Candesti.

A Vöröstorony szorosától és a szurduki műtől délkeletre, valamint Orsovától északra a románok erős ellentámadásai semmi eredménnyel se járiak. Véres veszteségeik mellett ismét több mint ezer embert veszítettek.

Balkán harctér

Mackensen vezértábornagy hadseregparancsnoka:

Észak Dobrudzsában a Duna mentén állásaink balszárnya ellen tapogatózva előrenyomuló ellenséges osztagokat visszavertünk. A Duna balparjáról eredménytelenül költék Cserravodát.

Macedóniai harcvonal:

A monasztir síkságon erős tűzérési tűz. Az ellenségnek Lazec és Kenali mellett és a Cserna menti Bródtól északkeletre indított veszteségteljes támadásaival szemben a német bolgár állásokat egytől egyik megtartottuk.

Ludend rff.

Uj offenzívánk a keleti fronton.

Berlin, november 14.

A Wolf-jelentés közli:

Skrobova és Narajovko mellett a hó 10 én elért sikerek nem csupán helyi jelentőségűek, Skrobovánál az oroszokat, sok hónap óta kiépített erős állásokból vetettük ki és Narajovkánál, a keleti partot szorítottuk őket. A gyorsan odavont tartalékokkal megkísérelt ellentámadások mit sem vákoltathattak vereségükön.

Német szűnet után tehát a keleti hadsereg hirtelen harcra térő képessége a keleti arcvonalon ismét fokozódó offenzívát jelezte, amint az antant a Somme nál, leon-

zónál és Macedóniában lekötött igyekszik azt.

Az orosz hadsereg a keleti Erdélyben, rátsánya-erővel vonalig előrenyomult ellenséget nyolcvan kilométernyire szorította vissza és ma seregeinek elejétől román területen, a Tatra és Ur völgyében áll.

Észak felé csúszó Késs hadsereg szövetséges csapatai az oroszok részéről elért pillanatnyi sikereket visszahódították. Dorawatrától délre, a legutóbbi napokban végrehajtott orosz tehermentesítő vállalkozások, Bistrici-Odránál megkezdtek.

Narajovkánál az ötödiki és hatodikai sikereket előbbre vittük és az ötszörös támadásokkal szemben megtartott állásainkat, Wladimir Volinszky terén, Luckótól nyugatra, a német front éppen olyan szilárd mint előt.

Ablakredőnyök önműködővel

minden nagyságban
kaphatók Pallagi cégnél

Zsakov bolgár fővezér a harctéri helyzetéről.

Az Est tudósítja a bolgár főhadiszálláson beszélt Zsakov fővezérrel, aki többek között a következőket mondotta:

— Az általános helyzet rendkívül kielégítő úgy szövetségeseink valamennyi frontján, mint saját csapatainkban. Ami bolgár hadsereget illeti, az ma sokkal értékesebb, mint volt a háború kezdetén. Sokat tanultunk. Technikai szempontból, hálá szövetségeseinknek, nagyit haladtunk, hogy nem lehet ráismerni hadseregünkre. Ha tovább tart a háború, új erővel fogunk jelentkezni a harcban azokról az elfoglalt területekről, amelyek történelmileg és érzelmiileg is hozzánk tartoznak. A katonai szempontoknál kívül politikai szempontok is felnyitottak mutatják. Itt van az osztrák lengyel királyság visszaállítása. Oroszországnak két felelője volt, az egyik: a Dardanellák elférése, a másik: a lengyeleknek orosz jogar alatt való egyesítése. Ez már el van intézve, még pedig Oroszországra nézve kedvező hatással. Felmerül a kérdés, mielőtt a román érdekek azon, amikért az oroszok még harcolnak.

— A mi helyzetünk minkét fronton megengedő. A románok ellen elért eredményeket nem kell magyarázni. Menaszir, amelyet az antant el akart foglalni, szilárdan a kezünkön van. A szerb sereg, ha meze is semmisült meg teljesen, de erősen legyengült. El kell ismerni, hogy a szerbek legvitésebb, legerősebb ellenfeleink.

Arra a kérdésre, hogy az új angol csapatokkal kezdett offenzívát Sarrail, Zsakov így válaszolt:

— A támadás lehetséges, de a siker esélye nélkül. Sarrailnak a csapatok dupájára volna szüksége, hogy a siker reményében kezdhessen támadni. Ez azonban az antant általános helyzete következtében fizikai lehetetlenség. Ezenfelül közledek a tél is. Az albániai orosz és Sarrail csapatainak egyesítése jelentéktelen. Ezzel különben is számoltunk.

— Románia beavatkozásán olyan sikereket hozott nekünk, amelyek engem is megleptek. Túrakán esetére például négy napot számítottam, ekkor két nap alatt a romádok a románok haditerveit. Teljes bizalommal várhatjuk a fejleményeket Dobruzában. A szerbek itt már nem számítanak, ugyasólván teljesen megsemmisültek. A románok jobbak, mint gondoltuk, de az nem sokat jelent, mert napyon kevésre becsültük őket. A legfontosabbak voltak számunkra az oroszok, akiket azonban túlbecsültünk.

— Hadműveleteink a romániai harcban óramű pontosságával, szervezettel folynak és így lesz az a jövőben is. Az Erdélyi kiinduló offenzíva lassu előmozdítása senkit nem lephet meg. A terop nehézségei és az a körülmény, hogy az oroszok és románok minden rendelkezésére álló erejüket összehajtották, megmagyarázzák.

A háború után . . .

Szterényi József előadása.

Szterényi József nyugalmazott államtitkár vasárnap délután a szegedi kereskedelmi és iparkamara meghívására a város háza nagytermében előadást tartott, amelyben a háború után várható állapotokat és szükségessé váló teendőket vázolta.

Szterényi előadásában főképpen két kérdéssel foglalkozott: milyen helyzetben fogja találni a béke az országot gazdasági szempontból, továbbá, melyek a legfontosabb és legfontosabb teendők gazdasági téren a háború után.

A háború következtében népességünk számbeli alakulása a háború után nem lesz kedvező. A szenvedett vérvesztéseknek sokkal nagyobb baj a sújtások csökkentése, a eszesemővőlemez emelkedése és a polgári lakosság halálvesztési arányának nagyon lassu javulása. Hába lesz az átmeneti nehézségek leküzdése után esetlegesen gazdasági fellendülés, ha nem lesz meg a szükséges emberanyag.

Statisztikai adatokkal világította meg utána az ország pénzügyi helyzetét a háború következtében. Attól tart, hogy a valuta kérdésben nem fog egyhamar javulás beállni. A mezőgazdaság helyzete kétségkívül a legjobb lesz valamennyi gazdasági ág közül. Az ország túlnyomó agrár jellege jutott előtérbe, majd az országban abba a helyzetbe, hogy a háború pusztításait aránylag könnyebben fogjuk hihetetlenül. Különösen kisgazdáink, eddigi területei megszüntetésre foghatunk majd az új gazdasági életben. A háború után még mindig tartó magas árak a gazdaság helyzetét tovább is javítani fogják. Az ipart és kereskedelmet szintén eléggé kedvező helyzetben fogja találni a béke. Mindenütt nagy tökéletességek halmozódtak föl. Ami nehézséget teszi a helyzetet és ami nagy tökéletességet hoz, az a háború állapotából való visszatérés a békés állapotba. A munkabérek emelkedésére lehet számítani, mert hisz a munkásságnak a béke megőrzésére viszonyok a munkabérek emelésével kell lehetővé tenni. A központi fontosságú a békében tartóztatlan lesz.

Szociális szempontból nevezetesen, hogy a béke bekövetkezésekor átmenetileg munkanélküliség fog beállni.

A háború után való feladatok legelője a lakosság számának lehető növelése, ami nagyarányu anyagi és eszesemővőlemez útján érhető el. Váratlan javításra előrendű fontosságú a takarékoskodás mindabban, ami a szükségleti cikkekkel külföldi származású. Belesz termelésünket ki kell bővítenünk azokban cikkekben, amelyekből eddig behozatunkra szorultunk. Különösen az iparfejlesztés nagy fontosságú. Az ipar teremtése nemcsak a való foglalkozók magánérdeke, hanem az ország vitális közérdeke. Hatalmas lendületet lehet adni az ország mezőgazdaságának és iparának, ha állami monopólium gyanánt megkíméljük a villamosenergia-termelést, vízirőkre és földgázra alapítva. A háborús tökélyítés a mezőgazdaság többtermelése szempontjából nem lesz elegendő és ezért a gazdaságátalt a többtermelés érdekében, meg kell szervezni. De a tökélyhez tartania kell a kemény munkának is. Az állam pénzügyi helyzete azon fordul meg, sikerül a mezőgazdaságunkban és iparunkban többet termelni. El kell határozni magunkat demokratikus irányu birtokpolitikára.

Nagyon fontos a nyersanyag-szerzés megfelelő megoldása nemcsak általánosságban, de a részletekben is. Mentesemő állami beavatkozás szükséges a kérdés megoldásához, de lényegében érdekeltségi alapon szervezve. Ha az egyes iparágakat nem látják el nyersanyagokkal, nagyon kedvezőtlen hatással lehetne az országot szempontból szakszervezeti ipari munkás hazabocsátása. Eppen ezért a leszerelés csak fokozatosan lesz eszközölhető. A demobilizáció kérdése túlnyomó mértékben szociális jellegű. Rendszeres kell majd a köztestületi munkák helyzetét, a szabad foglalkozásnak kérdését és a nő munka kérdését is. Az egykori és a rokkantbiztosítás elemintáris erővel fogják rendezésüket követelni. Mielőbb előtérbe kell részesíteni a hadirokkantokat, hadiözvegyeket és hadiárvaikat.

Bár egész előadás gazdasági kérdésekre vonatkozik, meg kell említenie — úgymon —, hogy véleménye szerint azok, akik életüket és vérüket föltartás nélkül a háza szolgálatába állították, joggal számíthatnak arra, hogy szélesebb körben nyuljanak meg számukra az alkotmány zárcái.

... A halhatóság nagy helyesléssel fogadta Szterényi előadását.

NAPI HIREK

— A függetlenségi párt értekezete. A függetlenségi és 48-as pártot ma este értekezletre hívta össze Batthyányi Tivadar gróf ügyvezető alelnök, hogy a közéleti tanács tanácsdolgával és a lengyel kérdéssel foglalkozzanak. A határozatok nagy vonásokban máris ismeretesek Tisza István gróf miniszterelnök meghívását, hogy az Országos Közéleti tanácsnál hivatalon kívül szervezett tanácsban képviseltesse magát, vissza fogja utasítani a függetlenségi párt, azzal a megokolással, hogy nem a kedve szerint való a közéleti szervezete és így nem is óhajt a felelősségben osztozni. A lengyel proklamációt Batthyány Tivadar gróf hozza napirendre a mai értekezleten s nagy beszéd kíséretében fogja a maga elvi álláspontját megismertetni, amely a legszélsőbb utakon jár és a legradikálisabb felfogást fogja visszatükrözteni. Ugy halljuk, hogy ennek az álláspontnak érvényesítése érdekében palamenti akciót is indítanak s a delegációkban

is megkezdik a harcot, ha ugyan összehívják a delegációkat. A mai pártértekezlet egyébként csak formailag lesz az, lényegében egy egészen kicsiny, intim kis társaság barátságos csevegése lesz. Batthyány Tivadar gróf komor méltósággal elfoglalja majd az elnöki széket s a párttagok közül legjobb esetben hogyha hatan lesznek jelen: Holló Lajos, Barabás Béla, Lovász Márton, Sümegi Vilmos, Polónyi Dezső és Héderváry László. A párt többi tagja részben a harctéren van, részben pedig távol tartózkodik a fővárostól.

— Vakmerő tolvaj kvártélyos. Veszedelmes tolvaj fosztotta ki özv. Horváth Mihályné makói Kossuth-utcai lakost. Tegnapelőtt lakást keresett nála és egy szobát ki is vett egy magát Falusi Lászlónak nevezett alak. Villanyos szerelőnek mondta magát. Alig lakott nála pár napig, egyszerűre eltűnt, de eltűnt vele özv. Horváthné megtakarított 8.6 koronája. Az illető tolvaj magas termé ember, jó lelkű, ha a lakosság óvakodik az ilyen lakáskeresőtől, akik egyébként a rendőrség érellyesen nyomoz.

— A kereskedők és szombati vásár. A makói kereskedők küldöttsége tisztelt ma Galambos Igócs dr. polgármestert arra kérve, hogy a szombati vásárt, az ősi makói tradícióknak megfelelően vasárnap az az Erzsébet napján tartásuk meg, illetve szombatról vasárnapra helyezzék. A polgármester s-ívesen fogadta a a küldöttséget, amde lényeges iktatásukat nem helyezte kiltásba, mert az idő rövidsége ezt már nem engedi. Míadazonáltal kísérletkép a kereskedelmi miniszteriumhoz sürgönyi felterjesztést intézett az aispán útján s bár erre kevés a remény, de lehet, hogy csak áthelyezik a szombati vásárt vasárnapra.

— Cukorjegy kiosztás. Novamber 15-én a cukorjegyek átvételére az S, T, Ty, U, Ü, V, Z, Zs, betűkkel kezdődő vezetéknevek és az elmaradottak jelentkezőnek.

— Nem maximálják a bor árát. A napokban újból fölmerült az a hír, hogy az új közéleti hivatal a borárak makszimálásának kérdésével foglalkozik. Illetékes helyről nyert értesítés szerint ennek a hírek sommi alapja nincs, mert ezzel a kérdéssel sem a közéleti hivatal, sem a földmivélségi miniszterium soha nem foglalkozott és a borárak makszimálását nem is tervezik. Az ilyen áhíreket, amelyek a vidéken is lépten-nyomon fölmerülnek, valószínűleg azok terjeltik, akik ócsón szeretnék összevásárolni a termelőkötől a bort, hogy asután minél nagyobb nyereséggel adhassák tovább.

— Az új illetékekéről. A makói pénzügyigazgatóság adóhivatala az illetékek, illetve új váltóúrlapok tárgyában következőket közli: A makói m. kir. adóhivatal értesíti a bélyegkiadásokat és a közönséget, hogy a magyar szent koronás országai területén a jelenleg forgalomban levő bélyeges kincstári váltóúrlapok helyett 1916. december hó 1-től kezdve új bélyeges kincstári váltó úrlapok fognak forgalomba becsúszni. Az új kincstári váltó úrlapok az 1916. évi XXVII. t. c. 1 §-ában megállapított I. fokozat tételszámok megfelelőleg 10, 20, 40, 80 fillér, 1 K. 20 f. 1 K. 60 f. 2 K. 2 K. 40 f. 3 K. 30 f. 4, 6, 8, 12, 16, 20, 24 és 28 korona bélyegértékkel használhatók. A forgalomban levő bélyeges kincstári váltó úrlapok 1916. november 30-ig áruilahaték s teljes érvényesíthetők. A forgalomban levő 1916. december hó 1-ével kivevő bélyeges kincstári váltó úrlapok 1916. december 1-től 1917. február 28-ig lesznek a m. kir. adóhivatal által kicserélhetők, 1917. március 1-től 1917. december 31-ig a kicserélést indokolt kérelemre a pénzügyminisztérium rendelheti el, ezen időn túl a forgalomból kivont váltó úrlapon többé nem eszerintetnek ki és értékük sem térítetik meg. A bélyegkiadások tartoznak az 1916. évi december hó 1-ével forgalomba hozandó s az 1916. XXVII. t. c. 1 §-ával megállapított I. fokozat 17 első tételének megfelelő értékű jelzésű bélyeges kincstári váltó úrlapokra megrendelésüket 1916. november 20-ig a makói m. kir. adóhivatalnál okvetlenül benyújtani, ahol is 1916. november 25-ig a megfelelő anyaggal el fognak láttatni. A bélyegkiadások külön is figyelemre méltóak a határidő pontos betartására és felhívjuk, hogy a náluk kincstári váltó úrlapokat beszerzeni szándékozó feleket a bélyegilletéki fokozatok megváltoztatására figyelmentessék.

— A király egészsége. A király egészségi állapotáról Bécsben tulozott és riasztó hírek terjedtek el. Ezzel szemben felhivatalosan jelentik, hogy a királynak csak könnyű hurutja van és vasárnap is egész délelőtt audienctét tartott. Magasoktól életmódját a 86 éves uralkodó változatlanul folytatja. — Ejszaka Bécsből egy új tévriszt jelent, hogy a királynál mutatkozott enyhébb hurutos tünetek visszafelé fejlődésben vannak, úgy hogy az orvosok véleménye szerint az előállott gyöngylkedést megszüntetni lehet tekinteni. A király vasárnap Montezuovo herceg első főudvarmestert, Paar gróf és Belfras báró főhadseggedeket és Körber dr. osztrák miniszterelnököt fogadta. — Budapesti telefon jelentés szerint a Felsőház állapota ma is változatlanul jó.

— A dohányinség enyhítése. A dohányárakban beállott szükség enyhítésére a pénzügyminiszteri-

umban javaslatot dolgoztak ki, amely a hó végén rendelet formájában megjelenik és széleskörű intézkedéseket tartalmaz, amelyek nagyban hozzájárulnak a dohányinség enyhítéséhez.

— Práda. Newyork rejtelmét tárja elé az Uránia mai pompás műsorának slágerdarabja, 4 felvonásban keresztül ennek a nagy világvárosnak rettenetes bűneit tárja elé az a gyönyörű dráma megkapó realizmussal. A kitűnő drámát „Fehér dáma” című pompás vígjáték követi majd a „Haborus híradó” fog gyönyörködtetni a legpompásabb aktuálitásokkal.

— Értesítés. Tisztelettel értesítem a n. é. hölgyközönséget, hogy divatos szőrmegarnitúrákat raktáron tartok. Régi szőrmék átalakítását elvállalom. Szíves pártfogást kérve teljes tisztelettel Weizmann Malvin, Főter, rendőrség épülete. Velour, filz és bársony kalapok mélyen lezállított árban kaphatók.

A hadisegélyesek foglalmába.

- A hadisegélyben részvevő egyének a segélyösszegek felvétele végett a következő napokon és sorrendben kötelesek jelentkezni:
- Akinek vezetékneve: A. Á. és B. betűkkel kezdődik november hó 18. napján.
 - Akinek vezetékneve: C. C. és D. betűkkel kezdődik nov. hó 20. napján.
 - Akinek vezetékneve: E. E. és F. betűkkel kezdődik nov. hó 21. napján.
 - Akinek vezetékneve: G. és Gy. betűkkel kezdődik nov. hó 22. napján.
 - Akinek vezetékneve: H. I. és J. betűkkel kezdődik nov. hó 23. napján.
 - Akinek kezdőszavai: K. betűvel kezdik nov. hó 24. napján.
 - Akinek vezetékneve: L. és M. betűkkel kezdődik nov. hó 25. napján.
 - Akinek vezetékneve: N. Ny. O. és Ó betűkkel kezdődik nov. hó 27. napján.
 - Akinek vezetékneve: P. és R. betűkkel kezdődik november hó 28. napján.
 - Akinek vezetékneve: S. és Sz. betűkkel kezdődik november hó 29. napján.
 - Akinek vezetékneve: T. Ty. U. Ú. V. W. Z. és Zs. betűkkel kezdődik november hó 30. napján.
- A nyugdíjasok könyvecskéinek számfelvétele november hó 30. napján fog eszékészíttetni.
- A segély könyvecskéik a számviteli hivataltól a feleknak való átadása és a pénztárba való beadása mindennap reggel 8 órakor, míg a segély könyvecskéik kifizetése a gyűlés napján d. u. 3 órakor kezdődik.

Felhívjuk végül a segélyben résztvevőket, hogy a kifizetésnél pontosan és a kifizetés megkönnyítése végett 1-2 korona aprópénzzel jelenjenek meg.

REGÉNY

129. fejezet.
A második összecsupás.

Romlaky gróf erre a legalkalmasabb egyén! A játékbank megtezi neked ezt a szivességet, hogy jó pénzre felváltja.

Korbay kiváncsian kezébe vett egy eszét.

— Nyugodt lehetsz, nem ismerlek senkit! A legtokéletesebb kancsátvány a világon. Annyiban a bankóhamisító királyának nevezhetek engem, mert a hamisítást nem sejtett tökélyre emeltem.

Korbaynak sehogysem tűszett ez a szerep. De vajjon szabad-e neki ellentétbe járni Szappanos-sal, aki szorultságában mindenre képes?

Átvette a bankjegyeket s így szólt:

— Holnap fel fogom váltani, csak úgy, ha a bank nem csinál nehézségeket. Hátha tudják az olasz dolgokat?

— Széjj, Romlaky grófra nem gyanakszik senki! Neked akadálytalanul beváltják!

Korbaynak most egy gondolata támadt.

— Tudd mit? Kéz kezet mos! Én beváltom neked az eszereket, te pedig értékesíteni fogsz egy-két gyémántot.

— Tehát még van?

— A londoni gyémántok még megvannak!

— Hadd lám!

Korbay tévovászni látszott, ami újból indulatba hozta Szappanos Illést.

— Ezer menyő, nem bízol bennem? kiáltá. Látszik, hogy egy darabig becsületes emberek létkörében éltél. Elfelelted már, hogy kalanderek között a tolvajbroszlet a legfőbb törvény? Ugyanezt mondóm én is, amit az imént hallottam tőled: kéz kezet mos. Én eladom a gyémántjaidat, te meg beváltod az eszereidet. Így mindkettőnkön segítve lesz.

Korbay elgondolkozott.

— Ez az ember csakugyan mond valamit! mormogta magában. A gyémántok eladás: csakugyan veszedelmes dolog, amittől én félek. És volt is oka, hogy Londonból eljövet még egyetlen gyémántot se meriem eladni és a pénzszerzés csíkjából inkább a játékbankra edtem magam! Ám ha Szappanos magára vállalja a kövek értékesítését, ő lássa, hogy boldogul velük.

— Am legyen! tette hozzá fanyhangon. Beszélkezéssedre bocsátom a gyémántokat. De egyet kikötök magamnak!
(Folyt. köv.)

Táncitanítási felhívás.

Alulírott van szerencsém igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy f. évi december hó 2-án.

a téli időnyre a táncitanítást

megkezdem, Tanítani fogom úgy a régi, mint a legújabb táncokat. S hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajátíthassák, a tanítást határidőhöz nem kötöm. Addig járhatnak hozzám tanítványaim, míg minden táncot a legkittünbbsen el nem sajátították. Mivel pedig én a városban már értedek óta működöm a n. é. közönség legnagyobb megelégedése és legteljesebb elismerése mellett, ez elg biztosítékot nyújt arra nézve, hogy táncin éze emben ez ilenat rend legpontosabb betartása mellett folyik a tanítás s így minden szülő bátran reám bízhatja gyermekét — Tanítom táncokon kívül az ílemet, a társaságban levő vi elkedést és a csinos testtartást. Feletem tehát az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb beírattai sziveskedjenek.

Irathozni mindenkor lehet lakásomban, Gróf Vei uca 250 hol most is eszéknél állandóan folyik a tanítás.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, maradok

tisztelettel:
Schwarz Miksa
okl. táncitanító.

Egy füzarkereskedő segéd állhat keres Fűredi Ferenc Tótkomós.

Makói Urania Színház
Telefon száma: 181

Szerdán, 1916. nov. 15 én,

Préda

Jelenetek Newyork rejtelméből 4 felvonásban.

Fehér dáma
Vígjáték 3 felvonásban.

HABORUS HIRADÓ

Előadások kezdete 6, és fél 9 órakor.

Katonák Őrmestertől letelé a jegy felét fizetik, kivéve vasárnap este

